

Томский партнер

В связи с февральским визитом господина первого проректора ТПУ А.Дульзона в Институт электроэнергосистем и высоких напряжений Университета Карлсруэ хочу еще раз подчеркнуть, что фундамент для плодотворного научного сотрудничества между нашими институтами в области высоких напряжений, в частности, электрической прочности жидких изоляционных материалов заложен.

В рамках этого сотрудничества уже во время первого визита доктора М.Носкова в Карлсруэ был составлен план-проект совместной программы исследований по теме «Описание электрического пробоя изоляционных жидкостей с помощью модели DBM Dielectric Breakdown». Проект предусматривает разработку модели пробоя в изоляционных жидкостях в ходе проводимых параллельно экспериментальных и теоретических работ, а также с помощью математического моделирования.

Сразу хочу отметить, что для автора этой статьи поездка в Томск стала большим событием: я был избран Почетным профессором Томского политехнического университета. И еще: были многочисленные интереснейшие беседы с коллегами, было знакомство с университетом и с городом Томском.



Профессор А.И.Шваб в русско-немецком центре ТПИ.
1995 г. (на фото отсутствуют)

Впечатляют научные достижения Политехнического университета, впечатляет, какое большое внимание уделяется здесь изучению немецкого языка.

Свидетельство тому, какое большое значение придается немецкому языку - создание при университете Русско-немецкого центра образования. Для обучаемых это открывает доступ к разнообразной технической литературе на немецком языке и немецкоязычному литературному наследию в целом. Руководитель и коллектив центра проделали огромную работу, чтобы отладить учебный процесс, который хорошо дополнен современной видеотехникой. Студенты и сотрудники центра во время нашей деловой и одновременно дружеской встречи общались со мной, гостем издалека, на хорошем немецком языке. Мои впечатления были столь велики, что я тут же написал письмо в немецкое посольство в Москве с просьбой оказывать всяческую поддержку этим начинаниям.

Высокий уровень научных исследований во всех институтах Политехнического университета, объединенный с научным потенциалом Карлсруэ, обещает большой энергетический запас и хорошие перспективы для сотрудничества и постоянного углубления контактов между ТПУ и Университетом Карлсруэ. Посетив Ваш город впервые, я могу сказать: «Это

то место, куда хочется возвращаться снова и снова».

Институт электроэнергосистем и высоких напряжений
Университет Фридрихиана Карлсруэ
Карлсруэ, 7 февраля 1996 г. Профессор А.И.Шваб

Сотрудничество университетов

Дорогой Юрий!

Для меня было приятной неожиданностью получить Ваше сообщение о принятии Ученым Советом ТПУ решения об избрании меня Почетным профессором Вашего университета.

Как Вам известно, я высоко ценю и глубоко уважаю пятнадцатилетний опыт нашей совместной профессиональной работы по сближению наших выдающихся вузов в области исследований, преподавания и услуг. Я рассматриваю оказанную мне честь как результат признания моих скромных заслуг в этом процессе.

Я и Давид Коол подготовим выступления на конференции, посвященной 100-летию «Технический университет: ре-



Ю.П.Похолков, ректор ТПУ и доктор Честер К.Хансен, заместитель директора центра профессиональной подготовки штата Огайо.
ТПУ 1991 год.

формы в обществе и открытое образовательное пространство» по теме «Сотрудничество университетов увеличивает производство знаний и человеческое взаимопонимание во всем мире».

Еще раз благодарю за оказанную мне честь. Постараюсь сделать все, что смогу, чтобы оправдать ваши ожидания в развитии нашего взаимовыгодного сотрудничества.

Искренне Ваш
Честер К.Хансен
Огайский университет (США)